



## Para la verdadera restauración social

Pocas cosas puede haber tan trascendentales en el orden nacional como la restauración de la familia cristiana, ya que la familia es el fundamento de nuestro orden social.

Nuestra institución familiar, es cierto, conserva todavía virtudes tradicionales que —salvo casos de contaminación modernista— la acreditan como modelo ante los pueblos del Orbe. Todavía en España no han adquirido volumen de consideración en su desarrollo los peligros a que abocan, respecto a la desaparición de los valores familiares, muchos pueblos sometidos, como durante algún tiempo lo estuvo nuestra Patria, a la pernicioso influencia de las teorías liberales y marxistas, que no hemos de analizar porque más nos valdría no haberlas conocido jamás en ninguno de sus órdenes, tanto más en lo que a la familia se refiere.

El Estado español, dirigido por el más glorioso Caudillo que haya tenido en los destinos nacionales, ha procurado cortar el mal positivo causado en la institución familiar por las teorías disolventes del liberalismo judeo masónico y del terrible comunismo. Desde las leyes de protección a las familias numerosas, hasta la que prescribe penas determinadas al abandono familiar, no ha quedado punto sin estudiar para la mayor garantía de la vida de familia.

Ya es mucho conseguir en el orden social hoy día, y ello significa un avance notabilísimo en el camino de recuperación españolista. Pero nuestra Patria no estaría totalmente ganada para su propia causa si todo ese magnífico edificio económico jurista no tuviese por fundamento la roca firme de la religiosidad familiar, consciente y profundamente sentida en nuestro pueblo hasta el punto de concebir nuestros artistas al campo español —de manera especial los paisajes castellanos— como el más hermoso templo, el más digno para que la inmensidad de nuestras almas se dirija a la majestad infinita del Altísimo. Estos campos perderían de otro modo su consoladora fisonomía de espiritualidad para convertirse según nuestro ánimo en la más dura y despreciable gleba.

Nuestra sociedad se compone de familias, dice la consigna de la Dirección Central de Acción Católica Española para 1944-45; «en la recta ordenación de ellas en vano se esperará una verdadera restauración social». Y este gran servicio de propugnar la recta ordenación de las familias españolas lo va a prestar a la Patria la Acción Católica como deber ineludible de su misión de apostolado. Ello será, si se consigue, el más digno remate de la obra de restauración de la familia iniciada por Franco con su legislación, cristianísima que crea un ambiente propicio al desarrollo de las más fecundas virtudes, base para la mejor ordenación social.

## El temporal de grandes heladas en España

### Veinte grados bajo cero en la Granja de San Ildefonso

#### En Madrid

Ayer fué en Madrid uno de los días más crudos del invierno. El termómetro continuó descendiendo hasta llegar a marcar cuatro grados bajo cero. Sin embargo, el viento calmóse y lució el sol. A la noche cayó una durísima helada.

#### En la Granja

Persiste el intenso frío y el régimen de helos. Durante las primeras horas del día ha marcado el termómetro 20 grados bajo cero. Es la temperatura más baja que se ha registrado durante este invierno. A las cuatro de la tarde el termómetro marcaba 15 grados

bajo cero. Los jardines ofrecen un maravilloso aspecto. Los estanques y las avenidas están cubiertos de gruesas capas de hielo. —(Cifra).

#### En Segovia

Desde hace varios días el frío es intensísimo. El termómetro marcó hoy 10 grados bajo cero, que es la temperatura más baja alcanzada en este invierno. En algunos puntos de la ciudad estallaron esta mañana las tuberías de conducción de agua a causa de las heladas. Por primera vez, desde hace varios años, el río Eresma apareció helado hoy. —(Cifra).

#### En Barcelona

La pasada noche ha sido la más

cruda del invierno en Barcelona. Durante la madrugada el termómetro marcó temperaturas inferiores al bajo cero, y a consecuencia de la helada no funcionaron las tuberías de agua de las principales calles de la ciudad. A pesar de haber amecido un día de sol espléndido, el deshielo no ha comenzado hasta las dos de la tarde, y se han producido numerosas caídas en la vía pública. Continúa el frío intensísimo y sopla un fuerte viento de las montañas nevadas que hace más cruda la temperatura. —(Cifra).

#### En Oviedo

El frío es intensísimo. El termómetro ha marcado hoy un grado bajo cero. El cielo está despejado y hiela intensamente. —(Cifra).

#### En Algeciras

La temperatura ha descendido hoy a dos grados. Lluve y hace un frío intenso. Las calles están desanimadísimas. —(Cifra).

#### En Albacete

El frío es intensísimo en esta ciudad. Luce el sol, pero el termómetro acusa un sensible descenso. Se ha registrado una temperatura media de siete grados bajo cero. —(Cifra).

#### En Jaén

En la capital y toda la provincia reina mucho frío. El termómetro ha marcado dos grados bajo cero. —(Cifra).

#### En Córdoba

Continúa la ola de frío. La tem-

### Preparativos para las Navidades de los soldados alemanes



Las mujeres de las organizaciones del partido preparan con toda ilusión los paquetes que llevarán el recuerdo de sus hogares a los soldados que luchan en los frentes. — (Foto «Presamundo»)

### Entrega de un álbum al Caudillo

MADRID.—En la tarde del sábado el capitán general de Cataluña hizo entrega a S. E. el Jefe del Estado del álbum que la provincia de Barcelona ofrece al Caudillo en testimonio de adhesión y cariño.

El teniente general Moscardó hizo presente a Su Excelencia, en nombre de los Ayuntamientos, Corporaciones y representaciones religiosas, culturales, profesionales, industriales, agrícolas y comerciales, el testimonio de agradecimiento por la labor desarrollada en aquella región durante el año 1944.

El Caudillo manifestó al teniente general Moscardó su sincero reconocimiento, encargándole hiciese llegar a todos su afectuoso saludo y sus mejores votos de prosperidad para aquella querida región.

### Clausura de la Semana XII de Educación

MADRID.—Por don Ignacio Arrillaga, presidente de la Federación de Amigos de la Enseñanza fué clausurada la trece semana de Educación Nacional que con tan provechosos frutos se ha venido celebrando en Madrid.

Como último acuerdo fueron enviados mensajes al Caudillo y al ministro de Educación Nacional.

El dirigido a Franco está redactado en la siguiente forma: «Congregaciones religiosas dedicadas enseñanza, profesores y maestros oficiales reunidos trece Semana de Educación Nacional reiteran ferviente adhesión V. E., ven gran satisfacción estudio religión todas ramas enseñanza española; comoruehan, una vez más, eficacia actual plan Enseñanza Media, particularmente examen Estado; anhelerían pronta aparición ley Primera Enseñanza, cuya elaboración ofrece en general mente trabajo colectivo con experiencia secular».

por lo que ha pasado después del discurso de Churchill, es evidente que se equivocó con respecto a la fuerza de que disponían los guerrilleros en Grecia—dice el Washington Post—pero ha demostrado ser un gran estadista, reconociendo su error y haciendo frente a las realidades. Al expresar nuestro alivio por la resolución de la crisis helena, dedicamos una frase de elogio al primer ministro británico.»—EFE.

## La guerra civil en Grecia Las carreteras que conducen a Atenas han sido fuertemente bombardeadas por los ingleses

LONDRES, 2.—El general Plastiras, antiguo jefe liberal ha sido encargado de formar Gobierno, según una noticia no oficial de Atenas.—EFE.

### Damaskinos continúa las consultas

ATENAS, 2.—El arzobispo Damaskinos, Regente de Grecia, ha continuado las consultas para la formación de nuevo Gobierno. Hoy ha recibido al general Plastiras antiguo jefe liberal, que vino

del destierro hace algún tiempo, llamado por Papandreu, entonces jefe del Gobierno.

En la región de Atenas liberada del E. L. A. S. han abierto algunas tiendas. En esta zona ha aumentado considerablemente la población, debido a la afluencia de refugiados de la zona dominada por el E. L. A. S. y de los distritos que han sufrido daños durante la lucha. La artillería británica continuó intermitentemente su cañoneo. El trabajo de descombro ha comenzado en algunos distritos.—EFE.

### Las carreteras a la capital, bombardeadas

ATENAS, 2.—Durante la noche las carreteras que conducen a la capital fueron bombardeadas a intensos fuegos artilleros procedente de numerosas baterías británicas de 25 libras emplazadas en las afueras de Atenas. La R. A. F. destruyó ayer 18 vehículos motorizados del E. L. A. S. y averió otros diez.—EFE.

### Sin novedad en Atenas

Cuartel General Aliado del Mediterráneo, 21.—Cuartel general:

«Grecia: Durante las últimas

temperatura es crudísima. El termómetro ha marcado hoy dos grados bajo cero.—CIFRA.

### Temporal en el Estrecho

ALGECIRAS, 2.—El vapor correo de Ceuta no ha podido efectuar su salida a causa del fuerte temporal del sudeste reinante. Desembarcaron los viajeros, que ya estaban preparados para la salida del buque.—CIFRA.

### Material capturado por las tropas alemanas en su última ofensiva



Aspecto de un depósito en el que entre otras cosas se encuentra una buena cantidad de bidones de gasolina. (Foto «Presamundo»).

### Una patrulla de choque de las SS. luchando en el sector de Aquisgrán



Dibujo de un corresponsal de guerra alemán. (Foto «Presamundo»)

## Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

DELEGACION DE AVILA

Circular número 497

(Continuación)

c) Inscripción en Economatos preferentes o en establecimientos colectivos.—La inscripción de las colecciones de cupones será siempre para todos los artículos de racionamiento, y por lo tanto, al verificarse la inscripción se cortarán todos los «boletines».

Art. 34. Terminado el periodo de inscripción inicial de las colecciones de cupones, los Padrones o Censos, debidamente totalizados y juntamente con los «Boletines de inscripción», se presentarán; en ejemplar duplicado, en la Delegación de Abastecimientos respectiva, que devolverá uno de dichos ejemplares, debidamente autorizado, a la persona que los presente, una vez hechas las comprobaciones de las inscripciones consignadas en ellos con los «Boletines» presentados.

### CAPITULO V

#### De las Altas y Bajas

Art. 35. Verificada la inscripción inicial de las Colecciones de cupones de racionamiento en los Padrones o Censos, y puestas en vigor, las alteraciones que en ellos se produzcan se tramitarán y registrarán, según los casos, por el procedimiento siguiente:

a) Alteraciones que motivan Baja en el Censo de Racionamiento, del Municipio en que los interesados estén inscritos. (Casos a) b), c), d), e), f) y g) del artículo 18 de la Circular 494.)

Los titulares de «Colecciones de cupones de racionamiento» que causen baja en el Censo del Municipio en que estén inscritos, debido a «cambio definitivo o voluntario de residencia», «cambio involuntario y definitivo», «cambio accidental que se convierte en definitivo», «ausencia del territorio español» o «incorporación como alumno interno a Academias Militares, o como recluta o voluntario a los Ejércitos», o los causahabientes de los fallecidos dentro de las cuarenta y ocho horas siguientes al fallecimiento, entregarán dichas «Colecciones» en la Delegación de Abastecimientos u oficina de frontera que directa o indirectamente, tramite la baja. En los casos en dicha baja la soliciten ante la Delegación que hubiere expedido la Colección de cupones, entregarán a más de ésta los «Boletines de baja» (modelo 13 o 13 bis) en los Padrones o Censo de los establecimientos proveedores».

Las Delegaciones que conozcan de bajas en el Censo de racionamiento, respecto de las que no se hubiere recogido la «Colección de cupones» gestionarán —modelo 11 b.— su recogida y tramitarán de oficio la baja de las mismas en los establecimientos proveedores. También gestionarán dicha baja por lo que se refiera a las Colecciones de cupones presentadas sin haberse cumplido este requisito.

(Continuará)

## Escuela Normal del Magisterio Primario de Avila

En la Secretaría de este Centro se encuentran los Títulos profesionales de Maestro de Primera Enseñanza que a continuación se relacionan rogándose a los interesados se presenten a recogerlos en el más breve plazo posible. Quienes no puedan hacerlo personalmente presentarán instancia debidamente reintegrada (póliza de 150 pesetas) dirigida al señor director de esta Escuela Normal solicitando le sea remitido a la Alcaldía de su residencia; esta instancia vendrá acompañada de una peseta para gastos de correo certificado.

Juana Crego Hernández; Dominga Muñoz García; Isabel García Antón; Emilia Malato Muñoz; Emilia Alonso Mateos; Felisa Pizarro Palmero; Isabel González Vaqueiro; María del Carmen Martín Hernández; María Cristina Fernández Lestón; María de la Paz Durán y Sanz; María Luisa García Becerra; Agustina Lainez Huerta; Aurea Caro Martín; María del Perpetuo Socorro Ruiz López; Romana Jiménez Martín; Adelaida Sánchez Sánchez; Felisa Núñez Andrés; Concepción Presentación González Vitorres; María V.ª Alvarez Lafarga; Felicitana Molinero Pérez; Consuelo Martín Cifuentes; Eulalia Martín García; Carmen Suárez Cabanas; Victoria López Rodríguez; María Teresa Gómez Zamora; Marcelina Martín Delgado; María Jesusa Matamala Ortiz; Antonia Calvo Andalu; María Mercedes Esteban Montiel; Benita Martín García; Heliodora Margarita Arbós Díaz; María Luisa Encinar Calvo; María Fuencisla Martín González; Manuela Concepción Sánchez Merino; Rosa Mesón Blanco; María Ana Sánchez Jiménez; Rafaela García Delgado; María Concepción Muñoz Sánchez; Isabel Rosa Barrera Sánchez; María Luisa Carmona Marín; Josefa Juliana Cerezo Losa; María Josefa Morales García; Candelaria de la Mora Frutos; Carmen Crescencia García López; María del Rosario

Cemborain Castro; Eupropia Sánchez Jiménez; Ascensión García Albertos; María de los Angeles Martín Urrero; Enriqueta Hernández Seoane; Inocencia Martín Bermejo; María Teresa Ruiz López; Julia Martín Hombrados; Isabel Asteinza Barbier; Antonia Marqués Aponte; Estrella Campos Domínguez; Francisca Alejano Matilla; María del Carmen Otero Fernández; Rosario Hortal Sánchez; Felicidad Gutiérrez González; María Luisa Zamora Gutiérrez; Manuela Díaz Pérez; María Consuelo Moro Luengo; Alicia Blázquez Ventura; Isabel González Martín; Rufina Arroyo Jiménez; María de la Paz Cortés Domínguez; María del Carmen González Tapia; María Blanco Blanco; María Castañar Córdoba.

Tomás Molina Martín; Francisco González Sánchez; Daniel Rodríguez Portero; Joaquín Barriocanal y Pacheco; Lorenzo Rodríguez García; Elías Nieto Alonso; Eduardo Sánchez Fernández; José Antonio Fontanilla García; Antonio García Aguado; Luis Durán Redondo; Angel Aguilar Sanabria Oraciano Pérez García; Daniel Martín Sánchez; Juan José de la Cruz Verdugo; Nicolás Pericacho Estévez; Ramón Osorio Gil; Dorotheo San Segundo Guadalupe; José María Panadero; Avelino Parrilla López; Mariano Muñoz Regero; Félix López Martín; Jesús Benito Pérez; Hipólito Núñez Monforte; Emilio González García Pedro González Reviejo; Mariano González González; José Moncá López; Juan José Reyes Holgado; Reveriano Sánchez Martín; Bernardino Moradillo Ruiz; Ignacio Aguirre Charro; Carlos García Pastor; Juan de Frutos Sanz; Juan Berzal Berzal; Jesús Luis Sastre Rodríguez; Adolfo Robledo Gutiérrez.

El secretario, S. Cillán.

## Pensión Madrid

San Mateo núm. 6

Habitaciones gran confort. Cuarto de baño y calefacción. Cocina esmerada. Junto Metro Tribunal. Teléfono 26.319. MADRID.

## Caja Nacional de Subsidios Familiares

Delegación Provincial de Avila

Préstamos de nupcialidad

La distribución de los Préstamos de Nupcialidad establecidos por el Estado por Decreto de 22 de Febrero de 1941 y regulados por la Orden del Ministerio de Trabajo de 30 de Enero de 1943, se efectuará con arreglo a las condiciones de este Concurso que la Caja Nacional de Subsidios Familiares convoca entre trabajadores de la provincia de Avila que se propongan contraer matrimonio dentro del mes de marzo de 1945, con arreglo a las siguientes bases:

1.º Los préstamos que se entregarán a los trabajadores de ambos sexos que contraigan matrimonio en el referido mes serán: 5 de 2.500 pesetas para solicitantes varones asegurados en el Régimen de Subsidios Familiares.

1 de 5.000 pesetas para solicitantes mujeres que hayan trabajado durante nueve meses como mínimo en los dos años anteriores a la fecha de la celebración del matrimonio y se comprometan a renunciar a su ocupación laboral y a no tener otra igual o análoga en tanto su esposo no se halle en situación de paro forzoso o incapacidad para el trabajo.

2.º Los requisitos que se exigen para tomar parte en este Concurso son los siguientes:

a) Que ambos contrayentes sean solteros.

b) Que en la fecha de la celebración del matrimonio tengan menos de 30 años de edad los varones y de 25 la mujeres.

Si se trata de excombatientes o excautivos, la edad máxima para concursar será de 40 años, ampliándose en este caso la de los futuros cónyuges hasta 35.

c) Que el ingreso total por todos conceptos de los futuros cónyuges sea inferior a 10.000 pesetas anuales.

d) Que se propongan residir en esta provincia después de casados.

3.º Las instancias se extenderán en los modelos impresos que facilitarán en las Oficinas de Subsidios Familiares y las C. N. S. locales y deberán presentarse en la Delegación Provincial de la Caja Nacional, sita en la calle de Reyes Católicos número 15, hasta el día 31 de Enero corriente, antes de las 13 horas.

4.º En igualdad de circunstancias, tendrán preferencia para obtener los préstamos:

a) Quien tengan a su cargo padres sexagenarios sin recursos, y preferentemente si éstos no fuesen beneficiarios del Régimen de Subsidio de Vejez.

b) Las mujeres cuyo puesto de trabajo, al quedar vacante, pueda ser ocupado por un varón.

c) Los que amparen en el nuevo hogar a hermanos menores de 14 años, en todo caso, o a familiares hasta el segundo grado que se hallasen impedidos para el trabajo y no percibieren Subsidio ni renta de ningún género.

d) Los que ostenten el título de excombatiente o excautivo.

5.º Estos préstamos no devengarán interés y su amortización se hará mediante entregas mensuales a la Caja Nacional de 25 a 50 pesetas, según la cuantía del préstamo concedido. Los préstamos disfrutaran de una bonificación del 25 por 100 del saldo pendiente por cada hijo nacido del matrimonio, siempre que continúen vivos los anteriores.

6.º El importe del préstamo deberá destinarse por los prestatarios a la constitución del hogar familiar y al pago de los pactos del casamiento, conservando a disposición de la Caja Nacional la justificación de su inversión.

El delegado provincial

Tip. y Fag. de Senés Martín.-Avila

## DIVAGACION INTRASCENDENTE

# ¡FELIZ 1945!

Por JOSE ESTEVEZ MARTI

El año 1945, tras la fiesta de rigor, ha entrado a la vida como todos los años: con alegrías, felicidad y entusiasmo para los que el vivir es grato, cierta indiferencia con atisbos de esperanza para aquellos que hacen de su vida una monotonía incomprensible, y con amargura y hasta dolor en los que por las penas, los sufrimientos y el dolor no aceptan la realidad como una consecuencia de la ley inexorable que rige los destinos del mundo.

Y, sin embargo, alegría, indiferencia y dolor, son las tres facetas del vivir que se nos dan constantemente; y ellas entre sí, cuando se lanza sobre ellas la mirada analítica que no se disfraza de convencionalismos, parece que coartan nuestra alegría, no ponen trabas a la indiferencia, y agigantan y acrecen lo que nos es ingrato. Pero, ¿es justo, acaso, la recriminación o lanzar acusaciones por lo externo que influye a nosotros cuando nos ofrece un panorama de duda o acritud?

Pero es necesario dominar y dominarse, y en el triunfo o en el fracaso, en la alegría o el dolor, cantando victoria o sobreponiéndose hasta lo evidente que pudieran sernos adverso, cantar y desear para el año comenzado, eso que se resume en una palabra y la expresión de un guarismo: ¡Feliz 1945!

Podría argüir, aquel que no admite lo que influye en la vida como algo natural que manda, y no depende de nuestra voluntad, que la expresión y deseo de felicidad no puede ser eficaz si no es espontáneo. Sin embargo, nada más injusto que achacar a los factores externos, a la indiferencia por la vida, o las circunstancias que son gratas o ingratas, los efectos que puedan pesar para hacer y decidir. Y la injusticia del que así desea, expone o siente, es la causa de que su falta de sabi-

duría para aceptar la vida como tal, y como es, sean motivos para que no sepa hacer hasta de lo adverso el ambiente y el medio para llegar a comprender que todo es un conjunto que se nos brinda, en más o menos, en el vivir de cada día.

No hay duda de que el 1945 ha de llevar felicidad. Tampoco se le puede negar, a más de la natural indiferencia, desgracias y desolación—la guerra es el más claro ejemplar.—Pero por qué razón no hemos de desear nosotros una parte mínima a esa felicidad a la que hacemos alusión.

Quieran a no, el 1945 ha de comenzar con la frase que en él se ha hecho ya vieja al decir: ¡Feliz Año Nuevo! Y esa expresión, sincera y dicha con desenfado, es lo que mejor prueba que no se puede dejar de desear, para cualquier año comenzado, lo que es común a los hombres, a su vida y a sus ambiciones, por ser ello lo conatural que no aceptan los disciplinados o los discólos, o los que no saben que el optimismo es en la vida la mitad y el mejor de sus sentidos.

El lector deberá perdonarnos del tiempo que podamos robarle en lectura de esto anodino en apariencia. Pero como artículo breve de los comienzos del año, el tema solo pretende infiltrarles una obsesión reducida a algo extremadamente sencillo: ¡Feliz 1945! Y de esa obsesión, de esa manía, que no lo dude; de ella le saldrán cosas muy provechosas, circunstancias adversas se le volverán fáciles, y en el transcurso de todo un año no tendrá que arrepentirse de haber pensado en demasía en la felicidad que el 1945 está obligado a prodigarle.

Por ello, nuestro punto final ha de ser esa ratificación que resumen la palabra y el guarismo: ¡Feliz 1945!

## Las relaciones entre la Gran Bretaña y Norteamérica se han enfriado, dice Reuter

### No debe tolerarse la política rusa e inglesa de expansión en Europa, dice el senador norteamericano Wheeler

WASHINGTON.—Al empezar el año 1945 las personalidades norteamericanas que más han criticado y critican la política británica se dan cuenta de que las relaciones entre Gran Bretaña y Estados Unidos se han enfriado considerablemente, comunica el enviado especial de la agencia Reuter en Washington. Entre los «incidentes» ocurridos que más daño han hecho a la colaboración angloamericana, que tan brillantes éxitos ha cosechado en los campos de batalla, están la conferencia de Bretton Woods, donde lord Keynes y el ministro de Hacienda norteamericano, Morgenthau, no pudieron «ponerse de acuerdo» sobre la política financiera que debía seguir el mundo; las conversaciones de Dumbarton Oaks, durante las cuales no hubo acuerdo entre los «tres grandes» acerca del plan para la organización de la paz y la consiguiente demora habida en la celebración de la conferencia de seguridad internacional de las Naciones Unidas; el veto del Senado al acuerdo petrolífero angloamericano; la Conferencia Internacional de Aviación civil de Chicago, en la cual los puntos de vista británicos y estadounidenses estuvieron uno en contra del otro del

principio hasta el fin, y finalmente la censura hecha por el secretario de Estado, Stettinius, a la política seguida por Gran Bretaña en Italia y en Grecia.—EFE.

#### Declaraciones de Wheeler

WASHINGTON.—El senador demócrata Wheeler ha declarado a los periodistas que en vista de que el Presidente Roosevelt no se decide a proclamar los fines norteamericanos de guerra y paz, el Senado debe tomar iniciativa propia en dicha materia: «Nuestro

## Sección religiosa

Enero

Día 4, Jueves.—Santos Aquilino mártir; Tito, ob.; Gregorio; Benedictos.

La misa y oficio divino son de la Octava de los Santos Inocentes con rito simple y color encarnado.

### Hora Santa

Reparadoras.—De siete a ocho de la noche, piadoso ejercicio a cargo del muy ilustre señor don Justo Sánchez.

## Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Plaza de la Victoria

(Repese Municipal)

Lista de los números premiados del CUPON PRO-CIEGOS correspondiente al sorteo celebrado el día 2 de Enero de 1945

Premiado con 25 pesetas, número 255

Premiados con 750 pesetas todos los números terminados en 55

## Subpagaduría Militar de Haberes

Días de pago en el Banco de España de once a trece horas

Día 2: Benemérito Cuerpo de Mutilados de guerra por la Patria.

Día 3: Suboficiales, asimilados y personal del C. A. S. E.

Día 4: Generales, jefes y oficiales.

Día 5: Incidencias en las Oficinas de esta Subpagaduría.

Durante estos mismos días, de 16'00 a 18'00 horas, en las oficinas de esta Subpagaduría, se procederá al abono de las facturas contra el fondo de Masita.

NOTA.—Se advierte a los interesados que de no presentarse a cobrar durante los días y horas señalados, se les reintegrarán sus pagas.

El subpagador militar Blas Hernández Mayo.

Gobierno—dice Wheeler—no hace nada, según parece, en orden a las actividades soviéticas de anexionarse los países bálticos, los Balcanes y buena parte de Polonia en contra del Espíritu de la Carta del Atlántico, mientras Inglaterra se posesiona de zonas particulares de influencia en Grecia, Italia, Bélgica y Holanda. A juicio del declarante ninguna de ambas cosas debe ser tolerada y propone que Esta los Unidos proclamen una federación de naciones europeas, y establezcan un comité de las Naciones Unidas para resolver todos los problemas de ropeos de fronteras.

Wheeler aseguró finalmente que la paz sólo volverá a Europa cuando los pueblos liberados puedan, mediante plebiscitos populares, elegir la forma de Gobierno, cuando se adopte una Carta Internacional de los derechos del hombre y cuando se promuevan, mediante la intervención norteamericana, amplias mejoras económicas y sociales.—EFE.

Rogad a Dios en caridad por el alma de

EL SEÑOR

## Don Modesto González Martín

Que falleció en Flores de Avila el día 30 de diciembre de 1944

A LOS 59 AÑOS DE EDAD

DESPUÉS DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN DE SU SANTIDAD

D. E. P.

Su desconsolada esposa doña Graciana Rodríguez; hijos Cesáreo, Alejandro, María de Lourdes, Gonzala, Felicitana, Modesta, Gregorio, Graciano y Concepción González; hijos políticos Felicitana Blázquez, Clarita Rodríguez, José Vicente y Jesús de las Heras; hermanos Elías y María González; nietos, sobrinos y demás familia.

Participan a sus amistades tan dolorosa pérdida y les ruegan una oración por el eterno descanso de su alma.

# Las divisiones germanas han ocupado numerosas localidades al sur de la línea Maginot

## 419 aviones aliados destruidos por sorpresa en una acción aérea alemana

### Progresos aliados en las Ardenas

#### Parte alemán

Gran Cuartel General del Führer, 2.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«En el sector al suroeste y al sur de Bastogne ha aumentado la violencia de los combates. El tercer ejército norteamericano, que ataca con importantes fuerzas, ha sufrido cuantiosas pérdidas sin conseguir la penetración deseada en dirección Ouffalpe. Ha vuelto a perder 48 tanques.

La cifra total de carros de combate adversarios capturados o destruidos desde el 16 de diciembre en la batalla entre el Mosa y el Mosela ha aumentado, pues, a más de mil.

En la frontera noreste de Lorena las ganancias de terreno conseguidas en la noche del Año Nuevo han sido profundizadas. Nuestra cabeza de puente al oeste de Rohrbach ha sido ampliada, y el sector de Biles, al noreste de Saargemünd, rebasado.

En el sector al norte de Forbach, en los Vosgos inferiores, el enemigo ha sido desalojado de sus posiciones en diferentes sectores.

Persiguiendo al adversario, nuestras divisiones han ocupado numerosas localidades al sur de la línea Maginot.

Importantes formaciones de la aviación de combate, de batalla y de caza alemanas, efectuaron en la mañana del Año Nuevo un ataque por sorpresa contra los aeródromos enemigos, en el sector belgo luxemburgués. Según las informaciones hasta ahora recibidas, han sido destruidos cuatrocientos aviones enemigos en el suelo. A causa de este gran ataque otros cien aparatos adversarios resultaron gravemente averiados. Los aeródromos y sus instalaciones también fueron alcanzados.

Duran e el ataque se libraron violentos combates aéreos, en los cuales fueron derribados otros setenta y nueve aviones enemigos. El adversario ha perdido pues, ayer, en el Oeste, por lo menos, 579 aviones, cifra que será más elevada» —EFE.

#### Parte aliado

Cuartel General del Cuerpo Expedicionario Aliado, 2.—El comunicado oficial del día de hoy dice:

«La artillería aliada ha dispersado a las patrullas enemigas, que volvieron a desplegar actividad a través del Mosa, en el sector de Roermond. Aumentó el fuego artillero enemigo en el sector situado al sur de Duren. En el saliente de las Ardenas, las fuerzas aliadas que contrastaban a lo largo del flanco meridional han alcanzado puntos situados a menos de cuatro kilómetros al sur de Saint Oubert. Hemos ganado terreno al noreste de Molroy. Hemos penetrado en Remagne y conquistado Houmont y Crenogne. Han sido rechazados dos contraataques enemigos en la región de Bastogne, uno en el sector de Champs y otro cerca del pueblo Viller-la-Bonne-Eau. Nuestras tropas se hallan en las cercanías de Werdin, cinco kilómetros al sureste de Bastogne. Se lucha duramente cerca de Mothum, al sureste de Wiltz, después de un contraataque enemigo. La artillería enemiga desplegó actividad en las cercanías de Rollingen, junto al sur de Wiltz.

Hemos ganado algún terreno en la cabeza de puente de Saarlautern.

Las tropas enemigas se muestran agresivas desde el sector de Bitch hasta el Rhin. Uno de los ataques enemigos, que fueron muchos, ganó algún terreno en el terreno boscoso que se halla al sur de Bannstein. Fueron rechazados otros ataques en las cercanías de Bitch y Dambach. La artillería enemiga hostigó varias ciudades en la llanura alsaciana. Patrullas enemigas fueron rechazadas en varios puntos al oeste y este de Mulhouse.

Ayer por la mañana, entre 250 y 300 aviones, cazas monoplanos e incluso algunos biplanos, bombardearon nuestros aparatos en varios aeródromos de Holanda y Bélgica, arrojando algunas bombas. Nuestras cazas y cañones de la D. C. A. entablaron combates con el adversario y derribaron 125 aviones alemanes.» —EFE.

#### Una batalla de desgaste

BERLIN, 2.—(Del redactor militar de la Agencia Transoceánica, Walter Plat)—Continúan sin interrupción los duelos de artillería entre alemanes y norteamericanos en el sector comprendido en-

tre el Mosa y el Mosela, donde la batalla invernal del oeste pierde por momentos el carácter de operación móvil para adquirir el de batalla de desgaste. Los norteamericanos han desplazado su actividad ofensiva al flanco meridional de las zonas de irrupción alemana.

Al sur y oeste de Bastogne las formaciones escogidas de tanques del III Ejército norteamericano que acudieron en ayuda del I Ejército ejercen violenta presión contra las posiciones alemanas. Las tropas del Reich han establecido allí un nuevo «record» al destruir 121 tanques en veinticuatro horas en el frente occidental proeza que a la vez caracteriza la importancia de los efectivos norteamericanos que intervienen en las luchas en esta región. En la fase actual de los combates, los centros militares alemanes se muestran bastante reservados respecto a la indicación de nombres de ciudades así como de datos sobre el desarrollo general de las luchas. La batalla invernal adquiere cada día más el aspecto de lucha librada en la zona de retaguardia del enemigo. No sólo Lieja y Amberes, centros de abastecimiento aliado, se hallan expuestos al fuego de las armas alemanas de largo alcance, sino que todo el servicio de retaguardia que pasa por las carreteras y líneas férreas del norte de Francia y Bélgica es atacado constantemente por las fuerzas aéreas alemanas. Desde el comienzo de la batalla invernal se ha completado complicado el problema del abastecimiento en el frente del Oeste.—EFE.

#### Preparan los alemanes un nuevo asalto?

LONDRES, 2.—Esta mañana fué rechazado, a 12 kilómetros al suroeste de Bastogne, el ataque de unos 500 infantes alemanes por la 36 División de Infantería norteamericana, que luego avanzó varios centenares de metros, dice un enviado especial de a Agencia Réuter cerca del Tercer Ejército de los Estados Unidos. Las unidades blindadas germanas—añade—que se hallaban en la «extremidad occidental del saliente» no han dejado en contacto con los aliados más que fuerzas de retaguardia; todos los movimientos

que se observan indican que los alemanes están reajustando sus posiciones acaso con miras a un nuevo asalto. Unos cien aviones alemanes—dice igualmente el enviado especial—hostilizaron ayer el frente norteamericano entre Schmidt y Linnch; esa acción de la Luftwaffe ha sido la mayor realizada en ese sector desde hace mucho tiempo.—EFE.

#### Más detalles de la gran victoria de la Luftwaffe

BERLIN, 2.—El corresponsal de la Oficina de Información Internacional en la Luftwaffe comunica del frente del Oeste que en su ataque contra los aeródromos aliados en la zona belgo luxemburguesa la aviación alemana consiguió extraordinarios éxitos, y es numéricamente, uno de los mejores obtenidos por los aviadores germanos durante esta guerra. Al mismo tiempo, es una prueba del aumento de la fuerza de este arma. Según las últimas noticias, 419 aviones enemigos fueron destruidos en el suelo y otros cien fueron averiados tan gravemente que pueden ser considerados como definitivamente perdidos.

El éxito es aun mayor teniendo en cuenta que se trata, en general, de aparatos norteamericanos dispuestos a intervenir contra los objetivos en el frente alemán y en el interior del Reich. Además, los cazas alemanes derribaron en combates aéreos 79 aviones anglosmericanos. Sus ataques destruyeron además 81 camiones, 5 camiones cisternas, un tren de mercancías y numerosas instalaciones en la superficie: barracones astilleros, etc.

En la noche pasada, los aviones alemanes prosiguieron los ataques en la región de retaguardia del frente, dirigiendo sus bombas y el fuego de a bordo contra el material rodante y las localidades ocupadas por las tropas enemigas. Según informaciones recibidas hasta ahora, fueron destruidas siete locomotoras y otras nueve gravemente averiadas y numerosos camiones y vagones de mercancía. En otros puntos del ataque, los aviones nocturnos de batalla alemanes provocaron violentas explosiones e incendios. Se supone que fué alcanzado un gran depósito de carburantes.

# Budapest resiste la embestida rusa

#### Parte alemán

Gran Cuartel General de Führer, 2.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«En el sector de combate húngaro, nuestras tropas han rechazado importantes ataques soviéticos en el sector al suroeste de Felsőegyháza.

Entre el Orave y la frontera esbozada no hubo operaciones de cavaledadura.

Los ocupantes de Budapest han rechazado en el frente este y oeste de la ciudad violentos ataques de los rusos apoyados por la aviación de batalla, y han eliminado, en contraataques, algunas brechas aisladas.

En la zona fronteriza de Eslovaquia se libraron combates al norte de Elpel con los rusos que atacan hacia el norte.

En un avance por sorpresa hacia las fuentes del Sajó, los cazadores de montaña capturaron 306 prisioneros y se apoderaron de un importante depósito de armas.

En el resto del frente del Este no hubo combates de envergadura.

Los aviadores de batalla alemanes atacaron en el sector de Budapest, día y noche, el tráfico de abastecimiento enemigo.

En el mes de diciembre los rusos han perdido por la acción de nuestros cazas y de la D. C. A. de la aviación 580 aviones.»—EFE.

#### La lucha en Budapest

BERLIN, 2.—La embestida rusa

contra Budapest se concentra especialmente en los barrios occidentales, donde el enemigo trata de abrir brecha en el cinturón defensivo, creado por las tropas germano-húngaras. Por el contrario, los ataques iniciados desde el este contra el centro de la ciudad han perdido potencia. Los rusos han intensificado el fuego de su artillería dirigida contra Budapest y emplean aviones de asalto para aniquilar los nidos de resistencia instalados en las manzanas de casas que dominan importantes arterias de comunicación. El bombardeo de la artillería rusa ha causado enormes destrucciones en el barrio aristocrático, situado al oeste de la loma de Rosas. En las calles de la periferia de la capital los rusos han asaltado las barricadas y sótanos, pero tuvieron que retirarse ante el tremendo fuego de las ametralladoras alemanas. La situación de los defensores de la capital húngara fué aliviada por potentes formaciones de la Luftwaffe, que intervinieron en las luchas terrestres. La batalla aumenta en violencia de hora en hora.

El centro de gravedad de los combates se encuentra en estos momentos en la frontera meridional de Eslovaquia, donde han fracasado todos los intentos enemigos para penetrar en las líneas alemanas. Entre Kaschau y Memel no se han registrado operaciones de importancia.—EFE.

# Francia celebrará elecciones provisionales en la primavera

PARIS.—«Si las condiciones generales de la guerra lo permiten, se celebrarán elecciones parlamentarias y municipales en Francia durante la próxima primavera», ha declarado el general De Gaulle en un discurso pronunciado ante los micrófonos de Radio París. Dichas elecciones tendrán carácter provisional.

De Gaulle anunció también que había recibido garantías de que pronto se recibirían armas y equipos suficientes para un número considerable de nuevas unidades del Ejército galo, y ello «dentro de un período altamente satisfactorio para las necesidades bélicas de Francia».

De Gaulle añadió que el país había sido devastado por la guerra durante 1944, y dijo: «Estamos heridos, pero nos mantenemos firmes. Nuestros enemigos siguen resistiendo, a pesar de que tuvieron que replegarse lenta pero definitivamente en el Oeste, Este y Sur. Pero todavía intenta amenazarnos y ahora juega su última carta. Francia comprende la desesperación del enemigo, pero está dispuesta, asimismo, a prestar todos sus esfuerzos para defender su país.»

De Gaulle continuó: «Dos millones y medio de franceses se ha-

llan lejos de su patria. Nuestros transportes y nuestras ciudades han sufrido graves destrucciones; pero ya hemos empezado a construir un nuevo Ejército, que desempeñará un importante papel en esta fase decisiva de la guerra. El Gobierno ha decidido incorporar al Ejército a toda aquella valerosa juventud que luchó por la liberación de su país y llamar a filas a varias quintas. Nuestro Ejército se mantendrá en pie de guerra hasta la destrucción del enemigo y aún después, hasta el establecimiento de una seguridad completa. La victoria hallará a Francia en primera línea, con las armas en la mano.»

De Gaulle dijo que las elecciones tendrán validez hasta que los ausentes puedan volver al país y tomar parte en unas nuevas.

De Gaulle dijo que Francia trabaja intensamente a pesar de muchas dificultades, entre ellas las de la producción y cambios extranjeros. «De día en día aumenta nuestra producción y las importaciones, y el año 1945 verá una mejora constante, aunque lenta, en estos aspectos de la vida nacional. Podemos esperar que cuando llegue la primavera próxima veremos en nuestros puertos barcos que no transportan solamente tropas, armas, munición y pertrechos de guerra.»

«Nuestro deber en estos momentos—siguió diciendo—es volver a conseguir la grandeza de Francia, y para ello es preciso que se unan todos: derechos e izquierdas. Al año de la liberación seguirá el año de la grandeza.»—EFE.

## Se vende

un caballo semental de tres años, de raza Briton, verdadero ejemplar y montado, es una cosa extraordinaria. Para tratar en Madrid de las Torres (Avila), Hilario Rujas Pérez.

## SE COMPRA

máquina frigorífica usada. Otra grande, serpentines y depósitos de chapa. Apartado 837. BILBAO

## Peletería Germana

especialidad confecciones, cortidos, tintes. Precios baratísimos. BOLA, 13 —Madrid.

## TRABAJADOR!

Aseguras la educación y el porvenir de tus hijos inscribiéndote en el Régimen de Subsidios Familiares, con lo que das derecho a tu viuda y huérfanos al Subsidio de Viudedad y Orfandad y al de Escolaridad.

## Terrón FOTOGRAFO

Entrada, 7.—AVILA

**ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS**

Cerca de medio siglo de éxitos acreditan la bondad de este medicamento, en el que, lo acertado de su fórmula, la pureza de sus componentes y exacta dosificación, permiten al Médico recetar en la mayor parte de las enfermedades del ESTOMAGO.

**INVESTIMOS**  
VENTA EN FARMACIAS

**SABAÑONES ULCERADOS**  
EZEMAS-HERPES  
QUELMAJUNAS-GRANOS POMADA CEREO

**Se venden 200**  
álamos negros en pie, de siete metros en adelante, propios para líneas de electricidad, tres kilómetros de cajería. Para verlos y tratar con el guarda en el «Soto de la Esperanza». Martín Muñoz de las Posadas (Segovia).

**Compro** pelo cerda, caballo y mular en pequeñas y grandes cantidades. Ajates núm. 62. Andrés Hurtado Pastor.

**Se necesita** ama de casa para criar y vivir en casa de los padres. Informes Teodoro González. Pozo Amarillo 17, 2º izquierda. Salamanca.

**Quando su estómago funcione mal...**

...no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de acidez y flatulencia su antídoto es maravilloso el

**DIGESTÓNICO**

Dr. Vicento  
VENTA EN FARMACIAS

**COMPRARIA**  
Alternadores y Motores explosión pagando bien. Apartado 15. DURANGO

**SE VENDE** caballo semental, tres años, cruce percherón. Viñegra de Moraña. Merlano González.

**SE COMPRA** motor gas pobre o aceite pesado. Otro Diesel 70 H. P. dos alternadores. Apartado 837. BILBAO.

## CRONICA ABULENSE:

### GOBIERNO CIVIL DE AVILA

#### Juntas y reuniones

En la tarde de ayer se reunieron bajo la presidencia del Excmo. señor Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento el delegado provincial de Sindicatos, el jefe provincial del Sindicato de Ganadería, jefe del Sector Campo, jefe de Obra Sindical de Cooperación, jefe del Servicio Nacional del Trigo y Secretario de Abastecimientos.

—En otra junta se reunieron el Alcalde de Avila, el Juez de Instrucción y el señor Cura Párroco de Santiago, presididos igualmente por nuestra primera autoridad provincial.

#### Visitas

Ayer recibió el señor Gobernador a los Abogados del Estado, señores Abella y Pérez Hernández.

Hoy ha recibido a los alcaldes y jefes locales de San Pedro del Arroyo y Sigüera; alcaldes de Arenas de San Pedro, Cebreros y Rueso; arquitecto de la Obra Sindical del Hogar; don Mariano Abolín Pintó, Conde de Montefrío; al alcalde y secretario de Sinlabajo; al abogado del Estado señor Mañueco, y al delegado provincial de la Vicesecretaría de Educación Popular, señor Mayoral Encinar.

### BOLSOS EN ALMACENES

## Siro Gay

### Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Habiendo surgido algunas dudas entre las maestras aprobadas en las últimas oposiciones de ingreso en el Magisterio Nacional acerca del lugar en que se celebrará el curso convocado para darles opción al título de Instructoras Elementales del Frente de Juventudes y Profesoras de Hogar, etc., se pone en conocimiento:

1. Que dicho curso tendrá lugar en la Escuela de Hogar de la S. F. de esta capital.
2. Puede formalizarse la matrícula hasta el día 10 del corriente mes.
3. Para matricularse bastará rellenar la ficha de matrícula que se les entregará en esta Delegación Provincial (Regiduría de Cultura). Las maestras no afiliadas abonarán la cantidad de 10 pesetas en metálico, debiendo todas venir provistas de dos fotografías tamaño carnet.

Lea Ud. EL DIARIO DE AVILA

### Boda

En la iglesia de Santa Teresa de Jesús han contraído matrimonio en la mañana de hoy la bella señorita Concha Villarejo, de San Esteban del Valle, con don Trinitario González Delgado, industrial de Muñana. Aparecieron a los contrayentes la señorita Charito Villarejo, hermana de la novia, y el doctor don José González Delgado, hermano del novio. El párroco de San Esteban del Valle, don Juan Ventura González Sánchez, que bendijo la unión, pronunció durante la misa de velaciones una sentida plática. Como testigos firmaron el acta don Nicasio Velayos, don Ignacio Delgado, don Antonio Martín Presa, don José Gómez y don Luis Villarejo, alcalde de San Esteban y hermano de la novia.

Los numerosos invitados, entre los que se contaban distinguidas familias de Avila, Burghondo, Muñana y San Esteban, fueron obsequiados con un almuerzo en el Hotel Continental, tratando los nuevos esposos en viaje de bodas para distintas poblaciones. Les deseamos mucha felicidad en su nuevo estado.

### Viajeros

En la tarde de hoy, y en el expreso de Galicia, ha salido para Vigo el doctor don José María González Delgado.

### Necrológicas

Hoy se ha celebrado en la Iglesia parroquial de San Vicente la Misa de San Lázaro por el eterno descanso del alma de don Ángel del Río que falleció días pasados en nuestra ciudad. Persona muy estimada en Avila, su muerte dió lugar a una gran manifestación de duelo en el acto de su entierro y funerales celebrados en dicha parroquia.

Enviomo nuestro más sentido pésame a sus hijos, particularmente a don Modesto Gutiérrez, conserje de la Escuela Normal del Magisterio, pidiendo a nuestros lectores que encomienden a Dios el alma de la finada señora (que en gloria esté).

—Ha descansado en el Señor don Modesto González Martín, vecino de Flores de Avila, persona de estimables prendas de bondad y caballerosidad, que le merecieron muchos aprecio en el extenso círculo de sus relaciones sociales. Temperamento de castellano viejo, su amistad era solicitada por cuantos le conocían, por la rectitud de su conducta en cuantos negocios se le encomendaban. Así al acto de su entierro asistieron, además de los convecinos,

—Al cumplirse el primer aniversario del fallecimiento de doña Alfonsa García Hernández, se han celebrado sufragios por el bien de su alma en la parroquia de San Juan.

—Asimismo se cumple el primer aniversario de la muerte de la señora doña Rita Guzmán Pérez, viuda de don Eusebio Rodríguez (q. s. g. h.) Por el eterno descanso de su alma se han celebrado misas en Madrid y en nuestra ciudad.

Renovamos nuestro sentimiento a los familiares de ambas finadas.

## De San Antonio a San Francisco

### La Juventud Católica Antoniana presenta como en años anteriores su artístico "Belén".-El hielo en los jardines de San Antonio.-Estado actual de las ruinas de San Francisco.-El sepulcro de los padres de la Santa

Pueden este año, como en los anteriores, admirar los abulenses el precioso Nacimiento instalado por la Juventud Católica Antoniana en sus salones del Convento de San Antonio de Padua. El soñoliento nos convida a salir de casa y el paseo que conduce directamente al convento tiene una senda muy seca por la que pueden marchar los visitantes del artístico "Belén" sin miedo al hielo que se esparce con dureza por el resto de los jardines, pero que no ha de resistir perpetuamente. Este año ha sido aumentado el conjunto de las figuras que tanto llamaron nuestra atención al aparecer por vez primera expuestas en la Capilla de la Portería.

Por esos caminos helados nos ha llevado después nuestro interés a las ruinas del viejo monasterio de San Francisco, cuya monumental iglesia se halla en la actualidad a punto de perecer totalmente. No nos permitía quejarnos del frío la ejemplar desolación de nuestro acompañante, que nos ha hecho notar de paso la gloria y grandeza que encierran los muros desnudos hoy de un templo enriquecido con donaciones, tiempos atrás, de la nobleza más preciosa desde los del gran Cisneros.

La amabilidad de los actuales propietarios nos abrió las puertas del recinto que constituye permanentemente acusación contra el liberalismo que abandonó en manos indiferentes un tesoro de arte y de historia de nuestra Ciudad. Ha

desaparecido de allí mucho notable de heráldica y otras notas importantes de historia grabada en la piedra. Han desaparecido los retablos que hubieron de ser maravillosos. «Era muy principal esta casa en la Orden de Nuestro Seráfico Padre San Francisco», dicen las crónicas. Conservase en buen estado como cosa notable la bóveda del coro con artístico remates pintados en las distintas claves conforme a la ordenación del gótico florido. Ha caído la bóveda de la Capilla mayor y amenaza derruirse la por demás artística de la notable capilla de San Antonio. De sepulcros quedan algunos con dibujos que han perdido el color. Dos sobre todo destacan, representando uno de ellos a la Santísima Virgen con el Niño Divino en sus brazos y la simpática nota de unas andaderas. Otro representa al Príncipe de los Apóstoles con sus atributos de Portero Celestial y a San Francisco presentándole el alma del difunto que yace cabe el arcosolium en cuyo lateral se conserva el colorido de una pintura representando la estigmatización por el Serafín alado de las Llagas de Cristo al

### MEDIAS EN ALMACENES

## Siro Gay

Santo Fundador de la Orden de Menores ante la desolación que por doquier nos rodea, mirando con ansia escudos e inscripciones, buscamos conocer cuál de estos sepulcros contiene los restos de «los venerables y santos padres de Santa Teresa de Jesús» que según las crónicas franciscanas del siglo XVI descansan aquí...

Las ruinas de este Monasterio de San Francisco han salido al primer plano de actualidad con motivo de la preocupación que por nuestras grandezas históricas sienten nuestras primeras autoridades. Sabemos que serán objeto de visita especial por parte del Ministro de Educación Nacional y del Director General de Bellas Artes para dentro de poco. Pero nadie ha pensado hasta ahora en que restauradas estas ruinas, que difícilmente pueden ser acondicionadas para el culto en su valor pristino, ya que no podremos nunca rehacer las riquezas del interior derrotadas o malvendidas, pudiera ser este edificio el que tanto se busca para el alojamiento y disposición del Museo Arqueológico provincial. De por sí tiene ya mucho de museo. Pero además económicamente conviene si se ha de gastar en adquisición de edificio para la instalación del Arqueológico provincial de una parte, y por otra para restaurar la grandeza monumental de este antiguo templo que lo merece y que exige inminencia en el proyecto si se pretende llegar a tiempo de evitar su total desaparición de lo que aún queda en pie.

EMPRESARIO:  
La sanción del recargo por demora en el Régimen de Subsidios Familiares encierra una sanción moral de incumplimiento, que no debes consentir.

## Fallecimiento de don Adolfo de Sandoval

Ayer murió en Madrid, víctima de rápida enfermedad, el culto escritor, don Adolfo de Sandoval, personalidad muy destacada de las letras católicas españolas. El señor Sandoval — que al morir rayaba en los 80 años — nació en Asturias, y desde muy niño se inclinó en las tareas literarias, escribiendo en varias revistas, pronunciando en edad ya madura brillantes conferencias en Universidades y Ateneos.

Sus primeras producciones las publicó en «Biblioteca Patria», alcanzando notable popularidad sus obras tituladas «A la sombra de la Catedral», pulcra descripción del primer templo de Avila, y escenas de nuestra ciudad, y otras tituladas «Fuencisla Moyano» e «Isabel Pacheco» traducidas a varios idiomas, en las que pinta las costumbres de Segovia y Toledo. Fué poeta inspiradísimo, y como tal colaboró con mucha frecuencia en las columnas de nuestro periódico, y hábil pianista y compositor cuya actuación tuvo lugar en tiempos pasados en el Casino Abulense. Su producción literaria fué abundantísima, toda ella inspirada en la Doctrina Católica.

Descanse en paz el esclarecido escritor, querido amigo nuestro, y reciba su esposa doña E'eva Ojea, el pésame más sentido de EL DIARIO DE AVILA, junto con la ofrenda de nuestras oraciones por la felicidad eterna del finado señor, buen caballero cristiano, de bondadosísimos y exquisitos sentimientos y atractivo trato que amenizaban con extraordinario interés y gracejo la vasta cultura y fácil y fina dicción del entusiasta admirador del Pobrecillo de Asís, a quien exaltó en un libro magnífico así titulado el empuente cantor de todo lo grande y sublime, Adolfo de Sandoval.

### PERFUMERIA EN ALMACENES

## Siro Gay

### Gobierno Militar de Avila

Como quiera que por algunas Autoridades locales no se ha dado la debida interpretación a cuanto dispone el artículo 125 del Vigente Reglamento Provisional de Reclutamiento habiendo dejado de tramitar los expedientes de prórroga de primera clase, que alegaron a su debido tiempo los individuos, por el hecho de haber sido declarados «Útiles para Servicios Auxiliares» el Excmo. señor Ministro del Ejército ha dispuesto que con la máxima urgencia sean tramitados los indicados expedientes y que interin se resuelvan los mismos, aquellos a quienes afectan queden pendientes de su incorporación a Cuerpo, efectuando seguidamente ésta aquellos a quienes se les niegue el derecho a la prórroga.

El coronel gobernador militar Manuel Fernández Manrique.

## Delegación Provincial del Frente de Juventudes

### Cabalgata de Reyes

Relación de donativos recibidos en esta Delegación Provincial con destino a la suscripción para la Cabalgata de Reyes

Suma anterior, 5.065'00 pesetas, Delegación Provincial de Sindicatos, Educación y Descanso, 150 pesetas; don Joaquín Hebrero, 50; don Rafael Albertos, 25; señor Juez de Instrucción, 25; Vicesecretario Provincial de Educación Popular, 25; Compañía de Seguros Santa Lucía, 25; Electra Abulense, 50; Flor de Castilla, 25; Banco Hispano Americano, 25; don Restituto Moyano, 10; don Manuel Fernández, 10; don Juan Barbero, 5; don Emilio Juárez, 5; señor Teniente Coronel de la Guardia Civil, 20.

Suma y sigue, 5.515'00 pesetas. La Casa Hijo de Cristóbal Pardo ha contribuido con 22 juguetes variados.

(Continuará)

## Solemnes funerales por las víctimas del accidente ferroviario de Arévalo

El próximo día once se celebrarán en la Iglesia de Santo Domingo de Arévalo, solemnes funerales por el eterno descanso de las víctimas del doloroso accidente ferroviario ocurrido hace un año en la estación de aquella ciudad. El alcalde del Ilustre Ayuntamiento, don Lucas Gómez Forta

## LANAS EN ALMACENES Siro Gay

do, ha tenido la amable atención de invitarnos al piadoso acto religioso con ocasión de este primer aniversario del luctuoso suceso, en lo que se revela una vez más la hidalguía de un pueblo que acudió por entero y con todos los medios disponibles a su alcance a remediar la desgracia de aquellos viajeros cuya vida pudo salvarse, inspirándose su piedad a la dedicación de estos sufragios.

## Gran Cinema

Mañana riguroso estreno La más intrépida aventura jamás llevada a cabo por el famoso actor SPENZER TRACY  
**El Explorador perdido**  
Tolerada menores de 16 años  
EXITO GARANTIZADO

### Temperaturas extremas de hoy en Avila

Máxima, +4,6 a las 16 horas  
Mínima, -13,4 a las 1 horas.  
(Datos proporcionados por la Estación Meteorológica del Instituto de Enseñanza Media)

## Rogad a Dios en caridad por las almas de Don Dionisio Salvados Paz

## Doña Matilde Valgaba de Salvados

Que fallecieron respectivamente el día 4 de enero de 1938 y el 22 de febrero de 1934

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN DE SU SANTIDAD

D. E. P.

### LA FAMILIA,

Ruega una oración por sus almas.

Las misas que se celebren el día 4, a las siete y siete y media en la Iglesia del Perpetuo Socorro de Madrid, en el pueblo de Salobral, la misa y alumbrado en las Reparedoras de esta ciudad, y las de ocho, ocho y media, nueve y nueve y media, en la parroquia de San Juan, serán aplicadas por el eterno descanso de sus almas.

†  
Primer aniversario  
LA SEÑORA  
**D.ª Josefa Dominica San Andrés**  
De la Cofradía de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro  
Que falleció el día 4 de enero de 1944  
A LOS 58 AÑOS DE EDAD  
Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.  
D. E. P.

Su desconsolado esposo don Eugenio Ubéda Martín (de la industria de esta ciudad), hijos don Joaquín (Licenciado en Filosofía y Letras), doña María y Ladislao; hijos políticos doña Carmen Bejar y don Rufino Muñoz Martín; hermanos políticos, nietos sobrinos y demás familia.  
Ruegan a sus amistades asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará mañana, día 4, a las diez, en la Iglesia de Santiago, por lo que les quedarán muy agradecidos.

SE NECESITA cocinera buenos informes Eduardo Marquín, 33. Mariano Miguel.